



4月1日,第六届全国青少年绿色长征活动在北京林业大学启动。本次活动的“绿色大使”刘璇、保剑锋等出席活动并号召年轻人加入环保志愿者的队伍。

新华社发

2012年4月2日 星期一

温家宝与马来西亚总理共同出席中马钦州产业园区开园仪式



4月1日,国务院总理温家宝在广西钦州与马来西亚总理纳吉布共同出席中马钦州产业园区开园仪式。这是温家宝总理与纳吉布总理在开园仪式上同时转动金钥匙。中马钦州产业园区是中国和马来西亚两国政府合作的国家级产业园区。

新华社发

我国高铁技术处于世界领先水平

据新华社武汉4月1日电 (记者高敬)科技部副部长曹健林在武汉召开的全国高新技术产业发展及产业化工作会议上表示,我国高铁技术目前处于世界领先水平。

针对去年“7·23”温州动车追尾事故”后,很多人对高铁的技术和安全性产生了质疑。科技部副部长曹健林在会上表示,温州动车事故撞车的时点速度约为99千米/小时,列车不属于高速行驶状态,事故发生的原因跟速度没有直接关系。

新《食品营养强化剂使用标准》明年施行 婴幼儿食品强化剂等纳入调整之列

据新华社北京4月1日电 (记者吕诺)卫生部近日公布新修订的《食品营养强化剂使用标准》(GB 14880-2012)。专家称,新标准在食品类别中删除了食盐,意味着不再允许食盐添加除碘之外的营养强化剂,对婴幼儿营养强化剂的品种、使用量、化合物来源等作出特别规定。

据介绍,此次修订借鉴了国际组织和发达国家的管理经验,分析了我国居民

长江春季禁渔及增殖放流活动启动



4月1日,参加增殖放流活动的人员在长江江西九江段放流鱼苗。

当日,2012年长江春季禁渔及增殖放流活动全面启动,长江江西九江段放流鱼苗约60万尾。长江葛洲坝至下游的上海崇明岛江段从4月1日至6月30日,将开展为期3个月的禁渔工作。长江上游至葛洲坝江段从2月1日至4月30日禁渔。

新华社发

广西贺州地税局长灭门案终审判决 凌小娟等3主犯被判死刑

据新华社南宁4月1日电 广西壮族自治区高级人民法院1日对广受社会关注的贺州地税局长灭门案作出二审公开宣判,裁定驳回上诉,维持对凌小娟等3被告人犯故意杀人罪、盗窃罪,决定执行死刑的刑事裁定,并依法报请最高人民法院核准。

吉林辉南县特大杀人案犯罪嫌疑人蒋春落网

据新华社长春4月1日电 (记者周立权、李双溪)4月1日早,记者从吉林省公安了解到,在吉林省辉南县杀死8人后潜逃的犯罪嫌疑人蒋春被警方成功抓获。

在吉林省、省政府和公安部的指挥



4月1日起,北京西到郑州D131/2次运行区段调整为北京西到西安北,全程9小时6分钟;郑州到武汉D141/2次运行区段调整为西安北到汉口,车次改为D140/1次和D142/3次,全程7小时50分钟。至此,西安到北京、武汉告别了动车不能直达的历史。

新华社发



值班主任/黄娟 主编/史自励

两岸同胞直接交往“扩容” 大陆赴台个人游新增10城市

■天津、重庆、南京、杭州、广州、成都六城市4月28日正式开放,济南、西安、

福州、深圳四城市将于年内开放

■大陆全部4个直辖市及2个经济特区、7个省会城市居民已开放赴台个人游



港澳台之窗

台湾高校将在大陆六省市招收自费生

据新华社北京4月1日电 根据教育部网站1日发出的通知,2012年台湾高校将在北京、上海、江苏、浙江、福建、广东六省市(以下简称六省市)招收自费生。

通知指出,北京等六省市参加2012年普通高校招生全国统一考试的高中毕业生,可报考台湾招生学校,具体报名手续及相关信息详见“海峡两岸招生服务中心”网站(<http://hxla.gatzs.com.cn>)。台湾招生高校将于2012年7月4日前结束本科录取工作,并将录取名单通过“大陆生联招会”提供给“海峡两岸招生服务中心”。

“海峡两岸招生服务中心”将录取名单提供给北京等省市招办。凡被台湾招生学校录取并经本人确认就读的考生,不再参加大陆高校统一录取,考生所在省(市)省级招办不得再向大陆其他高校投放已被录取的考生档案。

通知还介绍了台湾高校招收大陆自费研究生的情况。毕业于台湾承认学历的大陆41所高校且目前户籍在北京等六省市的毕业生或入学前户籍在六省市的41所高校应届本科或硕士毕业生,可报考台湾招生学校。具体报名手续及相关信息详见“海峡两岸招生服务中心”网站。

根据通知,被录取考生必须在台湾修完全部规定课程,并论文答辩合格后取得台湾高校颁发的学位证书,方可作为大陆有关部门认证的依据。

厦金航线夜航4月15日试运行

据新华社福州4月1日电 (记者胡善安)记者从厦门市思明区委办获悉,厦门(金门)航线夜航初定于4月15日试运行;每晚19时,航班从金门水头和厦门东渡海峡邮轮中心同时起航对开,航程约一小时。

台旅会驻北京办事处负责人告诉新华社记者,将尽快在这些新增城市办理来台旅游宣传广告、观光推介说明会及增印文宣等。台湾观光部门表示,要让大陆个人游游客“来得更多,也要玩得安全”。

据悉,厦金航线夜航的厦门始发港选择在东渡,主要是考虑到夜间行船,安全因素最重要,目前东渡海峡邮轮中心的港

口条件更好,海上安全状况更完善。

为使夜航航班顺利开通,厦门海事局与台湾高雄港务局日前就厦金航线夜航试运行前的各项安全工作进行会晤磋商。双方就联络机制、通道畅通、应急演练方案制定与对接、厦金航道维护等方面达成共识,并于3月中旬针对厦金航线夜航船舶海上突发状况进行桌面推演,为4月的试运行做好准备。



清明“新居”

清明日益临近,网上的各大“网络陵园”也开始陆续的迎来网络祭祀的高峰。记者调查发现,越来越多的人开始通过为亲人在“网络陵园”里设陵墓、发祭文等方式来祭奠逝去的亲人,在虚拟的世界里寄托对亲人真实的思念。

据了解,随着人们清明节祭祀观念的逐渐转变,以网络祭祀为主的低碳环保祭祀方式正蔚然成风。



清明时节祭奠故去的亲人,是我国传统风俗。但在一些地方,烧纸钱、纸楼房、纸人纸马等陋习仍旧泛滥,看似美好“心愿”,实则封建迷信,还严重污染环境。

传统习俗不可废弃,理应遵从,但也应改变传统的祭祀方式,使之更文明、环保。祭扫只是一个形式,还是厚养薄葬比较现实。

农村山地“种墓”,开发商利润超过200% “小产权墓”违规热销



济南市市中区“未批先建”的后龙福寿园内,工人加紧修缮墓园。新华社发

新华
视点

墓价节节攀升 暴利背后有推手

为了遏制墓穴炒作,山东等地出台了“每个被安葬人的死亡证明或火化证明、身份证件证明只能购置一个墓穴”的地方规定。但在济南杏花山公墓,当记者询问购买公墓需要提供什么证明时,孙经理说:“不需要什么证明,拿钱就行,你愿意买多少个都行。”

《殡葬管理条例》明确“禁止建立或者恢复宗族墓地”“严格限制公墓墓穴占地面积”。但在济南杏花山公墓,记者看到,家族墓面积大约60平方米,独显“幽静与宽敞”。孙经理告诉记者:“这样的家族墓地是论平方米来卖的,每平方米大约4000元,

数量有限,专供高端人群。”

在辽宁“圣河山生态园”,记者见到,各种墓穴中,最低价格为3880元,最高为6.88万元。销售员说,目前正在建设新的墓穴,总体规划面积将达到2000亩。新墓穴面市后价格将大幅上涨,例如面积较大的家族墓起价达到30万元,以前按照墓穴数,以后将按照平方米来卖。

尽管民政部三令五申“严禁墓穴炒作传销”,但记者在多地调查“小产权墓”时,均有销售人员奉劝记者“快快出手”,理由是“墓价节节攀升,投资收益有保障”。

有关数据显示,仅三四四年时间,北京市属的15家经营性公墓中,除了八达岭人民公墓没有涨价,宝云墓园年均涨幅10.3%以外,其他公墓的最低价格年均增长

率都在25%以上。“小产权墓”也闻风看涨。

在北京,一名业内人士告诉记者,陵园墓地开发的利润,远远超过房地产业。目前的基本做法为,与当地村委会、乡镇或者民政局合作,由对方出地,老板投资。一般每亩山地成本20万元左右,可修建350个标准墓位,按照每个墓位销售价一万元计算,每亩销售额可达350万元。公墓是免收营业税的,除去单个墓穴石料的钱(按20%匡算)和土地成本,开发商的利润超过200%。

整治小产权墓乱象 应疏堵结合

违规销售的背后是违法占地。济南市政局社会事务处副调研员于兆伟介绍说,济南市杏花山公墓并不在经市中区批准的公益性公墓名单之列,是典型的“未批先建”。

“小产权墓”违规销售为何无法取缔?辽宁省新民市殡葬管理所副所长曲延生说,相关部门对圣河山生态园曾3次要求其停止整顿,并处80万元的罚款。但民政部门没有执法权,力度小。从目前来看,也没有办法将其叫停。

购买墓地的一些市民表示,并不知道农村公益性公墓属于“小产权墓”。如果民政部门明知墓园属于违规销售,就应该公示禁止购买。但这些“小产权墓”园违法销售多年得不到处理,说明相关部门是“睁一只眼闭一只眼”。

国家行政学院教授竹立家指出,近年来殡葬市场化程度越来越高,一些大城市经营性公墓和公益性公墓的比例失调,满足城市低收入群体需要的公益性公墓严重短缺,有些人感受“死不起”,这给低价“小产权墓”带来巨大市场。在农村,监管工作严重滞后,公益性公墓建设缺少统一规划,违规建墓、违法占地、违规销售的现象普遍存在。应当加快发展满足城市低收入群体需要的公益性公墓。

专家建议,民政部门应严格按照《殡葬管理条例》的规定和公墓建设规划,村镇级公益性公墓对外出售墓穴的,其用地按非法转让土地论处,严肃处理其非法占地行为。

(据新华社北京4月1日电)